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2. 31 Randwertprobleme und Schießverfahren :

-

(1) Betrachte DGL der Form

(1 . RWp) y" = f(x, y , y) X((a
, b)

y() = ya , y(b)
= y)

2-Punkt-Randwertproblem /Soundary value problem , BVP)

(Schwingungsverhalten eine Saite oder Membran
, Belastung eines an 2 Punkten aufliegenden

Balken
, Beweguysgleiching for Satelite(

(2 . RVP) y" = f(zy , )')
y() = ya)y(b) =

76

or

(3
.
RVP) y" = fixy , yl

dykl +&ylaya (911 + 5y113) =

76 24 920
v +j
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(2) Idee : Statt

(1 . RWp) y" = f(x, y , y) - = (93) einy() = ya , y(b)
= y)

betrachte

(AWP) y" = f(xy , y)
-(a) = 3 #y(a) =

ya 17
und bestimme Lisage y

10 ;51 : [ab) -> IR mit y
16 ;31 :

71

Muss also Nullstelle Ja von g :R - 12 mit

y (3) : = > (b ;3)
-

73
finden .

Der Schießverfahren" - (0 ; 1) Löse dieses AWP in
I

Abhängigkert von 3 durch

" füher Verfahren und erhalte

so mehrere Lösunge y(0 ; 3)

Ma
- ⑳ ↳deFit , e Nst

d s ung ? (51)



(3) Bisektionsverfahren (zur Findung von Not
. Ja mit g(5) =0) :
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Seien Jo
,

3
,
E mit g (3.) < 0 <

g
(32)

Bereche 5 : = = (3 + 31)

Ist g(5)10 ,
sete Jo : = 5

,
Si = 3,

Est g(5)4o ,
setz J : = Jo

,

3 : = 5

Ifevere ..Problem : Klein Felle Leider Lisug des AWP i
kinne leicht falsche Flatswet for g produzie ,

so dass

g(5) so statt g(50 heraskonte kam
. Suche dan in folschen Intervall

geit Überschet

⑳:



(4) Fixpunktiteration (zur Findung von Nst
. Ja mit g(Jel =0) :
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3 : = 3x - Eg(3) = (3)
Nähle an so

,

dass kontrakrand ist es Banachsches Erpunktverfahren
(5) Newtoniteratio (zur Findung von Not

. Ja mit g(Jel =0) :

5ktn : = 3
.-

Muss hoeber allerdings auch g berechen
,

also (g(3) = y(b; 3) - 46)

9 (31 = (y(b; 3) : = jf((x,3)1 y(x ;3))(x= 3

Spezialfell 3" = f(ty) Carstell flx, y ,%
y() = yc , y(()

= 3

Betrachte dan y" (x , 3) = +(+, y(x, 31)

y( ,
3) = ja , 7 (,

3) =3
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Betrachte dan y" (x , 3) = +(+, y(x, 31)

y( ,
3) = ja , 7 (,

3) =3

Also b 7" (x , 3) = fy (x , y(x, 31) yy(t , 3)
Y

45" (x, 3)
&
falls Ablatege mit f (t, 3) = j ( +3) + f (+,7)

vertauschen
-

&also b +(x,, (5,
31) = of ( (x, 3) 1 f(x, 0

y (53)3
87( ,

3) = 54a
,
7y( ,

3) = 1

S D
4z(a, 3)
-C

habe also is (3) = f, (3) Satchie y ,

(AWP) yz( ,
3) = 0 Yj( ,

3) = 1 Ih Y im Naherys-
verfahren

-> erhalte 73/. 3) und also g (3) = Yy 13
, 3)


